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Ata da Quadragésima Segunda Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 08 

de Agosto de 2024. 

Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça). O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) 

justificou sua ausência por questões de saúde. Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, 

que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 06/08/2024 

e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros 

Silva. Ofício nº. 451/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta ao 

requerimento nº. 163/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva. 

Convite da Cura da Catedral de Nossa Senhora da Glória para a solene 

missa pontifical de Nossa Senhora da Glória, padroeira da cidade e 

município de Valença, por ocasião da sua 118ª. festa; a celebração será 

presidida por Dom Nelson Francelino Ferreira, Bispo Diocesano, no dia 

15 de agosto, às 10 horas, na Sé Catedral de Valença. Convite do 

CRCRJ, dos delegados da 20ª Região do CRCRJ e da Diretoria da 

ASCON – Vale do Café, para o 11º. Cont in Rio, que acontecerá nos 

dias 22 e 23/08/2024, no Hotel Guararapes, situado à Av. Hélio 

Moreira, nº. 500, Guararapes – Miguel Pereira/RJ. Projeto de 
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Resolução nº. 16/2024, de 08/08/2024, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, que concede o Título de Benemérito Municipal ao Sr. Hugo 

Leal Melo da Silva e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Parecer da Comissão de Previdência Própria dos 

Servidores Públicos, Aposentados e Pensionistas ao Projeto de Lei 

Complementar nº. 06/2024, de 18/06/2024, do Vereador José Reinaldo 

Alves Bastos, que inclui na Lei Complementar 241/2021, a fim de fazer 

cumprir a Constituição da República de 1988, no que tange à garantia 

do direito adquirido aos servidores públicos que ingressaram no serviço 

público municipal até 31/12/2003, o direito à integralidade e paridade 

nos proventos de aposentadoria comum e especial, favorável à 

tramitação e posterior aprovação. O projeto será encaminhado para 

primeira discussão na próxima sessão, dia 13/08/2024. Parecer da 

Comissão de Saúde Pública ao Projeto de Lei Ordinária nº. 64/2024, de 

18/06/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que institui a 

Carteira de Identificação da Pessoa com Fibromialgia – CIPFIBRO no 

âmbito do Município de Valença, favorável à tramitação e posterior 

aprovação. O projeto será encaminhado para primeira discussão na 

próxima sessão, dia 13/08/2024. Parecer da Comissão de Saúde Pública 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 65/2024, de 18/06/2024, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, que dispõe sobre a Política Municipal de 

Proteção dos Direitos da Pessoa com Fibromialgia no Município de 

Valença e dá outras providências, favorável à tramitação e posterior 

aprovação. O projeto será encaminhado para primeira discussão na 

próxima sessão, dia 13/08/2024. Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 67/2024, de 20/06/2024, do Vereador Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, que denomina Rua Paulo Manoel dos Santos, a 

antiga Rua A, situada no Bairro Santo Antônio Vale Verde, nesta 

cidade, e dá outras providências, favorável à tramitação e posterior 

aprovação. O projeto será encaminhado para discussão única e votação 

na próxima sessão, dia 13/08/2024. Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 69/2024, de 25/06/2024, do Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça, que concede o Título de Utilidade Pública Municipal 

ao Centro Cultural Juliana Maia, e dá outras providências, favorável à 

tramitação e posterior aprovação. O projeto será encaminhado para 

primeira discussão na próxima sessão, dia 13/08/2024. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 77/2024, de 27/06/2024, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, que dispõe sobre alteração da nomenclatura da Rua 

Projetada, no Loteamento Recanto da Cachoeira, no Bairro São 
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Francisco, Valença-RJ, para Rua Suboficial Dalmar Lema Pragana e dá 

outras providências, favorável à tramitação e posterior aprovação. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do 

Dia desta data. Requerimento verbal da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, 

ao Deputado Estadual Júlio Rocha, à Coordenação de Segurança de 

Valença e ao Prefeito Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando 

informações sobre por que não foi instalado o Programa Segurança 

Presente na cidade. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Secretário Municipal de 

Educação, Deyvison Silvestre Rosa, solicitando informações sobre as obras 

da creche do Bairro Parque Pentagna e o prazo para término da obra. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Bernardo 

Souza Machado, à Secretaria Municipal de Educação, solicitando 

informações sobre o Projeto Intramuros. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 240/2024, de 08/08/2024, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que 

seja realizado o asfaltamento das Ruas Maciel Nascimento e Rua G, no 

Loteamento Chacrinha. Indicação n°. 241/2024, de 08/08/2024, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em caráter de urgência, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia ao Coordenador de Trânsito, Ricardo José Nogueira Pereira, 

solicitando que seja reservado 5 vagas de táxi perto da Loja O Boticário, no 

período da Festa da Padroeira de Valença, Nossa Senhora da Glória. 

Indicação verbal do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

solicitando a instalação de redutores de velocidade na Rua A e na Rua B, 

no Loteamento Santa Lúcia. As Indicações foram deferidas pela Presidência e 

serão encaminhadas aos órgãos competentes. Em discussão e votação o 

Requerimento n°. 180/2024, de 06/08/2024, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, ao Diretor do Centro Integrado Municipal de Educação 

Especial de Valença – CIMEE, Sr. Carlos Alberto Gomes Bessa, 

solicitando informações de como é aplicado os recursos provenientes da 

Lei nº. 2.996/2017, que dispõe sobre o estacionamento rotativo neste 

conceituada instituição de ensino e ainda dar publicidade à prestação de 

contas do CIMEE. O Vereador Fábio Antônio disse que o requerimento 

não só terá seu voto de aprovação, mas já ficou autorizada a vinda a essa 

Casa, para o dia 20 de agosto (terça-feira) da Sra. Neusa (Presidente da 

APAE), a convite e do Diretor do CIMEE, Sr. Beto, que não só explicará o 

investimento nas instituições do repasse proveniente do estacionamento 
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rotativo, através de uma lei de sua autoria, mas também foram convidados 

para falar sobre a importância do repasse às duas instituições. O Vereador 

José Amauri parabenizou o Beto, por sua administração no CIMEE e a 

Neusa. Explicou que o requerimento solicita que a prestação de contas seja 

feita nos moldes da APAE. Parabenizou a Neusa, da APAE, pela maneira 

como faz a prestação de contas da instituição. Sem que ninguém mais 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de 

rodízio. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) 

cumprimentou a todos. Comentou que o que mais se falou em nossa cidade 

foi sobre a composição das chapas principais à candidatura de Prefeito e 

Vice-Prefeito da cidade de Valença. Agradeceu a todas as articulações 

políticas que aconteceram, principalmente com o seu nome e com sua 

possível composição de algumas lideranças políticas da cidade. Disse que 

se sente muito honrada por conta desses convites, apesar de não ter se 

sentido muito à vontade com alguns convites. Falou que se sente muito 

feliz pela escolha do candidato Douglas Brandão para ser seu Vice-

Prefeito. Agradeceu aos candidatos a Vereador que compõem os Partidos 

Agir, PRTB e Mobiliza, que apóiam sua candidatura à Prefeita de nossa 

cidade. Fez uma defesa ao requerimento que apresentou hoje, sobre o 

Programa Segurança Presente, que não foi instalado em nossa cidade. Quer 

entender porque Valença não recebeu esse programa. Deixou registrado seu 

carinho e seu respeito à Chris Cosate, candidata a Vereadora. Disse que 

infelizmente a mesma sofreu uma fala contra sua pessoa, pelo Vereador 

Saulo Corrêa, apontando que ela não teria nem dez votos. Fez uma nota de 

repúdio contra essa fala. Disse que foi uma fala totalmente infeliz e uma 

total falta de respeito. Deixou um grande abraço à Chris e o seu respeito. O 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Disse 

que a Vereadora Fabiani Vasconcellos, ao se lançar candidata a Prefeita, 

tem em sua vontade plena fazer a mudança que a cidade precisa. Falou que 

comunga com ela porque vê que as possibilidades existem. Fez menção à 

pouca publicidade das reuniões dessa Casa, dizendo que têm ficado muito 

vazias; fez menção ao time que fica falando mal constantemente; disse que 

tem visto mulher atacar mulher; falou que se está acontecendo isso é 

porque todas elas, que fazem isso contra uma mulher, têm algum interesse 

por trás ou têm uma satisfação a dar. Disse que quando teve um problema 

de uma fala machista, onde hoje uma candidata a Vereadora representou 

contra ele, passou maus momentos, mas pagou um preço por isso. Falou 

que quando o Vereador Saulo julga que a Chris, candidata a Vereadora pelo 

PSD é incapaz, ele ofende não só a Chris, mas ofende também a candidata 

a Prefeita, todas as mulheres de Valença e ofende também as mulheres que 

defendem a candidatura do Vereador Saulo. Registrou que o preço que 
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pagou foi tudo uma armação em conjunto. Disse que está tentando falar 

com o Fachel e com a Rio Sul, para que dê publicidade a essas questões. 

Perguntou se o Vereador Saulo vai sofrer alguma sanção da Câmara como 

ele (Naldo) sofreu. Acha que tem que abrir dentro da Comissão de Ética e 

comunicar aos Conselhos essas questões. Comentou que sua filha ficou 

com problema emocional em razão dessa armação que o André Corrêa fez. 

Disse que a cidade de Valença passa por esses momentos porque quer. 

Falou que não tem dúvida que o Vereador David terá um posicionamento 

duro contra isso. Disse que o Vereador Saulo tem que pagar e a cidade de 

Valença tem que conhecer quem é esse cidadão. Falou que quem erra tem 

que ser punido. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) 

cumprimentou a todos. Comentou que ontem esteve presente na Secretaria 

de Educação, com o Secretário Deyvison, e ele se encontrava reunido com 

o Felipe e com a direção do SEPE, e o assunto que estava sendo discutido 

era o concurso, ao qual vem falando há mais de dois anos. Disse que tinha 

um impasse do SEPE com a Secretaria de Educação, a respeito dos 

monitores de inclusão, referente a horário, mas foi resolvido e a informação 

que teve é que na terça-feira essa matéria chegará a essa Casa, para poder 

ratificar essa diferença de horário de 6 para 8. Pediu celeridade na 

apreciação da matéria. Disse que tem muita gente esperando essa 

oportunidade de participar de um concurso. Falou que esse concurso, além 

de trazer uma estrutura forte para a educação, traz um “gás” para a 

Previdência dos Servidores Públicos. O Vereador Naldo pediu um aparte. 

Deixou registrado o empenho do Vereador Pedro Graça, em fazer com que 

esse concurso seja realizado. Registrou também que o Prefeito Fernandinho 

Graça vai fazer o segundo concurso. Informou que a proporção para o Previ 

se manter vivo é quatro por um, mas hoje a proporção é 3,1 por um. Falou 

que se esse concurso não sair o Previ começará a ter dificuldade para pagar 

os aposentados. Continuando, o Vereador Pedro Graça disse que fica muito 

feliz de participar dessa empreitada. Disse que a população precisa de 

ações dos Vereadores e dos parceiros que têm. Falou que fica feliz de trazer 

essa notícia tão importante e tão esperada pela população. Informou que dia 

20 começa a nova etapa de castração de animais, na UNIFAA. Disse que é 

com esse trabalho e com essa dedicação que quer caminhar e quer trazer 

essa mudança com segurança. Falou que não tem dúvida que o Vereador 

Saulo vai se retratar com um pedido de desculpas, porque foi um momento 

infeliz. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a indicação que 

apresentou hoje, solicitando que seja reservado 5 vagas de táxi perto da 

Loja O Boticário, no período da Festa da Padroeira de Valença, Nossa 

Senhora da Glória. Agradeceu a cada um que faz parte do grupo do Saulo e 

agradeceu também tudo que foi falado na última sessão e nessa sessão 

também; disse que está aqui para somar e tentar fazer algo diferente. Falou 
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que quando a pessoa lhe critica, ele tenta mostrar seu trabalho. Disse que 

por mais que as pessoas tenham diferenças políticas têm que concordar que 

é o maior grupo político da cidade e tem um Deputado atuante. Agradeceu 

primeiramente a Deus, à sua família e às pessoas que compõem seu grupo 

de trabalho. Falou que quem foi na convenção viu que ele faz política fora 

da “bolha” e faz política para pessoas reais. Disse que vai combater todas 

as fake news com seu nome e vai levar à justiça; falou que está com uma 

equipe jurídica só focada nisso. Disse que a população quer saber sobre o 

transporte público, melhorias das ruas, remédios na Farmácia Municipal. 

Falou que a população não quer saber o que ele faz na sua vida pessoal. 

Disse que é uma falta de caráter dizer que ele se vendeu para o Deputado 

pela cirurgia de sua filha. Falou que se chegou ao grupo do Saulo Corrêa 

foi porque trabalhou duro e mostrou seu valor e o valor de sua equipe. 

Disse que vai continuar fiscalizando e vai continuar cobrando. Falou que 

precisam cobrar a saída dessa empresa de ônibus; criticou a redução dos 

horários de ônibus no período da Festa da Glória. O Vereador Eduardo 

Hanke pediu um aparte. Disse que pediu a cópia do contrato dessa empresa 

de ônibus. Continuando, o Vereador Ailton Batista falou sobre seus 

adversários políticos nessa Casa, Fabiani e David e os tem como bons 

adversários. Falou que o jogo vai ser bem jogado porque tem adversários à 

altura. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) 

cumprimentou a todos. Pediu às pessoas que avaliem muito bem como os 

Vereadores estão lidando com as falas e o que estão colocando à frente, 

pois precisam entender o teor da frase, o teor da fala, o teor do momento 

que estão vivendo e também conhecer muito bem quem são as pessoas que 

estão envolvidas. Comentou que sofreu uma fake news a pouco tempo, 

inclusive de pessoas que frequentam as sessões dessa Casa, envolvendo sua 

família, mas em momento algum usou a tribuna para falar alguma coisa e 

pedir nota de repúdio. Acha que precisam ter seriedade, comprometimento 

e respeito em todos os sentidos. Fez menção ao grupo do Vereador Saulo, 

junto com o Vereador Ailton, dizendo que é um grupo que ele acredita. 

Falou que respeita as outras candidaturas. Teceu comentários sobre os dois 

requerimentos que apresentou hoje, que é referente à Creche do Parque 

Pentagna e aos laboratórios de iniciação científica que foram instalados no 

CIEP de São José das Palmeiras e no CIEP Costa Junior, em Chacrinha. 

Disse que fica muito feliz por ter sido o Vereador que buscou essa 

proposição, dentro do Governo do Estado, através de uma indicação de seu 

gabinete, e o município recebe duas ferramentas importantíssimas. Relatou 

que ontem esteve na UNIFAA, para agradecer pelo espaço que foi utilizado 

na Copa Luthero, que terminou no último domingo e também visitar a 

Caravana da Ciência e Tecnologia; comentou que mais de quatro mil 

crianças estão sendo atendidas em Valença; disse que a caravana vai 

embora amanhã; teceu comentários a respeito; agradeceu a Fundação 
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CECIERJ e a Secretaria de Educação, por ter dado continuidade a esse 

trabalho. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Pediu um momento de reflexão, pois o Bairro da 

Biquinha hoje está de luto, pois perdeu um dos moradores mais queridos do 

bairro, que era o Sr, Calixto; teceu comentários sobre o mesmo; deixou 

seus sentimentos de condolência aos seus familiares. Fez menção ao 

episódio ocorrido na última sessão dessa Casa. Disse que é o Presidente do 

PSD Valença e não poderia deixar de trazer a fala covarde feita pelo 

Vereador Saulo Corrêa, direcionada a uma das candidatas do Partido, a 

Chris Cosate, subjugando a capacidade de uma mulher, no momento em 

que todo espectro eleitoral fomenta e incentiva que as mulheres tomem a 

coragem de participar das eleições. Disse que hoje está aqui e vai ser 

protocolado dentro dessa Casa um pedido de abertura de processo a ser 

encaminhado à Comissão de Ética dessa Casa, para apurar a covardia da 

fala do Vereador Saulo, que ao invés de incentivar a participação das 

mulheres na política tenta humilhar uma candidata, falando que ela não tem 

capacidade para ser candidata a Vereadora e ter uma votação, e pior, se 

dirige ao esposo dela. Lembrou que essa Casa já foi permeada por atitudes 

machistas e não podem fazer dois pesos, duas medidas. Disse que vai 

reunir as assinaturas necessárias; o PSD Estadual já está providenciando 

uma nota de repúdio, o PSD Diretório Municipal já está proporcionando 

uma nota de repúdio, o PSD Mulher Valença já está proporcionando uma 

nota de repúdio, onde precisam evidenciar que o lugar de mulher é onde ela 

quiser. Disse que não é com essa política dos herdeiros machistas e 

atrasada que vão conseguir alcançar objetivos políticos na cidade de 

Valença. Falou que essa Casa precisa se manifestar de uma forma oficial e 

exige uma manifestação dessa Casa e uma retratação pública do Vereador. 

Disse que vai ser formalizado um pedido, para que isso aconteça aqui. Quer 

ver se essa Casa, que tem uma mulher na Mesa, vai se omitir ou vai pelo 

menos fazer a justiça de se apurar esse triste fato ocorrido, que tentou 

ridicularizar uma candidata do Partido que pertence e onde é o Presidente 

do Diretório. Falou que não vai admitir isso e vai levar até as últimas 

conseqüências. Teceu comentários sobre o Título de Benemérito que está 

ofertando ao Deputado Federal Hugo Leal. Destacou a reabertura do 

Hemonúcleo de Valença (Banco de Sangue), uma medida que várias 

pessoas tentaram e não conseguiram, através de um esforço em uma 

parceria com a UNIFAA e do Deputado Federal Hugo Leal, que é talvez o 

Deputado Federal mais ativo na participação e no alcance de realizações 

dentro da cidade de Valença. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Parabenizou o 

Vereador David pelo Banco de Sangue em nossa cidade. Teceu 

comentários sobre a indicação que apresentou, solicitando redutores de 

velocidade no Loteamento Santa Lúcia. Comentou que não pôde estar 
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presente na terça-feira passada, pois estava no Rio de Janeiro, tentando 

trazer mais parcerias para Valença. Pensa que tem que ter uma ambulância 

no Distrito de Barão de Juparanã, pois na ambulância tem um médico e um 

técnico de enfermagem. Disse que precisa de um SAMU para o Distrito de 

Santa Isabel. Criticou o valor do ingresso para o parquinho na Festa da 

Glória, que é no valor de quinze reais. Falou que está tentando brigar pelo 

ingresso social. Teceu comentários sobre a primeira de lei que é de nº. 

3.359/2022, pois estamos na semana do Dia Nacional da Saúde, que 

determina ao município a transparência nos remédios da Farmácia 

Municipal, devendo a Prefeitura divulgar quais os remédios tem 

disponíveis ou não e seus detalhes. Com relação aos Agentes de Saúde, 

disse que está pedindo desde 07 de novembro de 2023 uma insalubridade 

retroativa, que é de 20217 a 2023. Disse que vai entrar em contato com 

parte jurídica porque em várias cidades os Agentes de Saúde já receberam. 

Parabenizou o Vereador Ailton Batista, por ser o Vice-Prefeito da chapa do 

Vereador Saulo Corrêa. Explicou que não pôde estar presente na convenção 

porque tinha uma reunião no Rio de Janeiro. O Vereador Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a 

todos. Falou que precisam entender que a política e, principalmente, o 

período eleitoral é feito de narrativas, pois os adversários vão tentando criar 

narrativas, para tentar direcionar a população. Disse que como os 

adversários não têm uma proposta e nem trabalho para apresentar à 

população, eles tentam denegrir os adversários. Comentou que já 

colocaram nas redes sociais diversos vídeos fake news falando de sua 

pessoa. Disse que ficam tentando criar fatos. Falou que nunca viu ninguém 

vencer na vida, diminuindo as pessoas. Acha que as pessoas têm que 

começar a ter discernimento para não “pisar em casca de banana” e ter 

autocontrole. Disse que vem Vereador falar que ele exige; perguntou o que 

ele exige da Presidência. Falou que quando o Vereador falou que toda rede 

de educação era quadrilha ele não exigiu que a outra Presidência fizesse 

uma nota de repúdio. Disse que quando aconteceu outro fato a Câmara não 

fez nota de repúdio. Falou que antes de apurar os fatos não se pode 

condenar ninguém. Disse que o Vereador não pode exigir nada, ainda mais 

sendo uma pessoa que está pedindo votos para ele. Perguntou que 

credibilidade isso tem. Falou que na política as pessoas pegam as pedras 

para atirar no outro, mas atire a primeira pedra quem nunca errou; tem 

certeza que o Vereador Saulo vai pegar essa pedra e vai criar pontes, 

enquanto muitos criam muros. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a 

Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila fez a chamada 

dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fábio Antônio Pires 
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Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do 

Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). Ausentes os 

Vereadores David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Fabiani Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Em primeira discussão o Projeto de Lei Complementar 

nº. 03/2024, de 14/03/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke, que dispõe sobre a alteração do Art. 65 da Deliberação nº. 800, 

de 08 de setembro de 1965 (Código de Posturas) no Município de 

Valença/RJ e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e votação 

na próxima sessão, dia 13/08/2024. Em discussão única e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 77/2024, de 27/06/2024, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, que dispõe sobre alteração da 

nomenclatura da Rua Projetada, no Loteamento Recanto da Cachoeira, 

no Bairro São Francisco, Valença-RJ, para Rua Suboficial Dalmar 

Lema Pragana e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por 9 

votos. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia 

Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 08 de Agosto de 

2024. 

 

 


